



Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D D E Z S Ö

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

Győzelem ünnepe, győzelem népe

A világtörténelemnek mindig a leg-szentebb órája volt az az óra, melyben a Golgota keresztjén elhangzott a szó: Elvégeztetett — s a világtörténelemnek mindig a legnagyobb győzedelmét jelentette az a reggel, melyen fehérruhás angyal üzent a múltó világnak: Feltámadott az Ur!

Nagypénteken a templom kárpitja repedt ketté, nap sötétült el, föld rendült vala meg, — húsvétnek reggelén sír szájáról vétetett el a fedőkő, az élet fénye ragyogta be ezt a világot, porban vonaglott legnagyobb ellenségünk, a halál!

Nagypéntek: az örök áldozat a mi bűneinkért, — Húsvét: az örök győzelem a mi idvességünkért!

Lehet a karácsony poétikusan szép, mint a szeretetnek az ünnepe, lehet a virágvasárnap káprázatos felseges, mint egy nemzeti messiást váró néprones utolsó fellángolása, lehet az áldozócsütörtök égi látomásoknak szent misztériuma, — s lehet a pünkösöd ezreket magával ragadó mennyei erőnek s meg nem alkuvó tűznek az ünnepe: — minden ünnep szent titkának megoldása azonban a Golgota keresztjéről aláhulló vér, amelyben tisztára mosattatunk a mi bűneinkből és a húsvéti feltört sziklasír, melynek ajtajánál hirdeti a halhatatlan lélek: Halál, hol vagyon a te fullánkod, koporsó, hol a te diadalmad?

Ma azonban minden időknél meg-rázóbban kell megünnepelnünk a nagypénteket, — és minden időknél győzedelmesebb hittel kell megünnepelnünk húsvétot!

Ma látnunk kell, hogy egy Isten nélkül való világnak milliói készítek az egész keresztény világnak, a hitnek, a becsületnek, a családi életnek, a nemzeti létnek számára a golgotai keresztet, — ma hallanunk kell, mégpedig — fájdalom — immár eléggé közről, bombázó repülők rettenetes zúgásában, ágyúk dübörgő bömbölésében, fegyverek szüntelen kattogásában a régi idők szörnyű, megújuló kiáltását: Barrabást bocsásd szabadon, feszítsd meg a szeretet, béke, boldogság Királyát s úgy legyen ennek a világnak nagypéntekje, hogy Júdás, a hazugság fejedelme legyen az egyetlen úr és hatalom s ne golgotai hulló szent vérben mosattassunk és tisztuljunk meg a mi bűneinkből, hanem milliók vére özönből pusztuljon család, nemzet, haza, lélek, hit, becsület, tisztesség s legyen a boldogság és erkölcs temetője az egész nagy világ.

De meg kell látnunk azt is, hogy

aki két ezredév előtt Nagypéntek után harmadnapra Húsvétot teremtett, — aki nem az elmúlásnak, nem a halálnak, hanem a feltámadásnak és az életnek Ura, Istene, — aki a családi életet maga teremtette és szentelte meg, — aki a lélek hitére, az élet becsületére, mint örök kö-szikkára építette fel az embert s glo-

rifikált bennünket e földön nemzeti érzéssel, hazaszeretettel: — Ő ma is az, aki két ezredév előtt és örök időknek előtte volt és aki örökké ugyanaz marad, akiről hisszük és valljuk, hogy az Ur az Isten, az Ur az igaz Isten: ha Ő velünk, senki nem lehet ellenünk s miénk a győzelem!

En magyar népem, lásd és éld ezt a húsvéti igazságot!

En magyar népem, láttál te már Muhi-pusztánál, Mohácsnál, Aradnál, Trianonnál golgotai keresztet, de

mindenütt megérted a feltámadásnak húsvéti győzedelmét is!

En magyar népem, nem illik a te fajodhoz, véredhez, multadhoz a félelem, remegés, a gyávaság: — légy töretlen a hitben, bízó a reménységben, megtorpanás nélkül hős a próbáltatásban, mint voltak eleid, mint voltak őseid egy ezredéven át:

Légy húsvétnek népe, légy győzelemnek népe!

Harsányi Pál
esperes, az országgyűlés felsőházának tagja.

Magyar kötelékek hősi harccal megsemmisítettek egy szovjet hídfőt

Berlin, április 6.

Április 2-ára virradó éjjel a heves hóviharban a bolsevistáknak sikerült Sztaniszlautól északra a Dnyeszter nyugati partján hídfőt létesíteni. Az itt állomásozó magyar biztosító csapatokat először visszaszorították a

bolsevisták, úgyhogy az ellenség hídfőt tudott alkotni. A honvédszászlóalj azonban ellentámadásba lendült. Bár a magyar csapatok nehéz fegyverekkel nem voltak felszerelve, kivették az ellenséget a hídfő nyugati részéből. A magyar csapatok tovább

törtek előre és az ellenséges hídfő megmaradt részeit Zsupol községnél 500 méter kiterjedésű kis szakaszra szorították. Április 4-én a magyar csapatok behatoltak az ellenséges állásokba és a bolsevistákat vagy megsemmisítették, vagy elfogták.

Jassytól északra előrenyomultak a németek

Ötvenkét amerikai repülőgépet lőttek le
Ploesti vidéke fölött

Bukarest, április 6

A román főparancsnokság jelentése szerint április 5-én a Krim-félszigeten, a Fekete-tenger vidékén és Besszarábia középső

szakaszán nem volt komolyabb harcsemény. A német csapatok ellentámadása Jassytól északra további előrehaladást ért el. Amerikai repülőgépek támadást

intéztek Ploesti és vidéke ellen szerdán délután. A Ploestitől nyugatra lefolyt légharcokban legalább 52 amerikai négymotáros bombázót lőttek le.

Budapest IX-ik kerülete szenvedte a legnagyobb kárt a légi terrortámadás következtében

Budapest, április 6.

A Magyar Országos Tudósító jelentí: A főváros szociális ügyeit intéző társadalompolitikai ügyosztály vezetője beszámolt a terrortámadással kapcsolatban szükségessé vált in-

tezkedésekről. Beszámolója szerint a legnagyobb kárt a IX-ik kerület szenvedte, de súlyos a kár a XI-ik kerületben is, melynek területére sok bomba hullott. A bombatámadás következtében hajléktalanná váltak ideiglenes elhelyezéséről a főváros gon-

doskodik. Két elemi iskolát rendelkezésre bocsajtottak a hajléktalanoknak. Nagy bombakárokat szenvedtek a kislakásos telepek. A családok me-leg étellel való ellátásáról szintén gondoskodik a főváros.

A nagyheti és húsvéti istentiszteletek rendje a békéscsabai templomokban

A róm. kath. templomban:

Nagycsütörtökön délután 5 órakor Jeremiás siralmi.

Nagypénteken délelőtt 9 órakor Passió. Keresztleplezés. Csonkamine. Sírbatétel. Utána szentbeszédet mond dr. Domanek Pál apátplébános. Délután 4 órakor a hősi halottakért és sebesültekért szent keresztút. Délután 5 órakor Jeremiás siralmi. 6 órakor szentségbetétel.

Nagyszombaton reggel 7 órakor szentségkítétel; fél 8 órakor tűzszentelés, a húsvéti gyertya megáldása, a keresztút megsejtelése. Körülbelül 9 órakor ünnepélyes mise.

Nagyszombaton délután 5 órakor feltámadási körmenet. Minthogy a körmenet 5 órakor lesz, a rendezők fél 5 órára gyülekezzenek.

Húsvét vasárnapján reggel 7 órától húsvéti eledélek megáldása; szentmise és szokott sorrendben; délelőtt 10 órakor főpapi nagymise, pontifikálja és evangélium után szentbeszédet mond dr. Domanek Pál apátplébános.

Húsvét hétfőjén 7 órától kezdve szentmise a szokott sorrendben. Délelőtt 10 órakor tónyelvű szentbeszédet mond Várady István s. l. l. k. sz.

Az evangélikus templomban:

Nagycsütörtökön délután 6 órakor a kistemplomban magyarnyelvű istentisztelet.

Nagypénteken délelőtt 8 órakor tónyelvű úrvacsoraosztás; délelőtt 9 órakor tónyelvű istentisztelet passióolvasással; délelőtt 11 órakor magyarnyelvű istentisztelet, utána úrvacsora; délután fél 3 órakor tónyelvű vécsernye.

Húsvétvasárnap délelőtt 9 órakor tónyelvű, 11 órakor magyar-, délután fél 3 órakor tónyelvű istentisztelet.

Húsvéthétfőn délelőtt 8 órakor tónyelvű úrvacsoraosztás, délelőtt 9 órakor tónyelvű istentisztelet; délelőtt fél 11 órakor magyar nyelven istentisztelet, utána úrvacsoraosztás.

Erzsébethelyen:

Nagypénteken délelőtt 9 órakor tónyelvű istentisztelet, 11 órakor magyarnyelvű úrvacsoraosztás konfirmándusok és felnőttek részére.

Húsvétvasárnap délelőtt 9 órakor tónyelvű, 11 órakor magyarnyelvű, délután 2 órakor tónyelvű istentisztelet.

Húsvéthétfőn reggel 9 órakor tónyelvű istentisztelet, 11 órakor magyarnyelvű úrvacsora-istentisztelet.

A református templomban:

Csütörtökön, pénteken és szombaton este 6 órakor evangélikus istentisztelet.

Nagypénteken délelőtt 10 órakor lesz istentisztelet.

Húsvétvasárnap délelőtt 9 és 11 órakor tartanak istentiszteletet.

Mindkét istentiszteleten úrvacsoraosztás.

Húsvéthétfőn délelőtt 10 és délután 3 órakor lesz istentisztelet.

Megérkezett a

Magyar Futár

remek kiállítású húsvéti száma!
Kizárólagos terjesztő Békéscsabán
a TURUL Keresztény Sajtóiroda.
Kapható elárúsfőnök. Ára 40 fill.

Korlátozták a zsidók utazását

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap csütörtöki száma kormányrendeletet közöl a zsidók utazásának korlátozásáról.

A rendelet értelmében az a zsidó, aki az 1240—1944. M. E. sz. rendelet 1. paragrafusában meghatározott megkülönböztető jelzés viselésére köteles, sem közlekedés, sem szállítás céljára személygépjárművet (személyautó, motorkerékpár, gépjármű bérkocsi) nem használhat és az illetékes hatóság írásbeli engedélye nélkül sem közforgalmú, vagy korlátozott közforgalmú vasúton, sem a közforgalomra berendezett személyszállító hajón, sem pedig közhasználatú társasgépkocsin nem utazhat. Nem vonatkozik ez a korlátozás a Budapest székesfővárosi közlekedési rt., a budapesti helyierdekű vasút, valamint az egyes városok belterületén közlekedő vasutak és közhasználatú társasgépkocsijáratok vonalaira.

Az egy útra, vagy határozott időtartamra szóló engedélyt a rendör-

ség működési területén az I. fokú rendőrhatalóság, egyebütt pedig a csendőrség adja meg. Ilyen engedély kiadásának csak akkor van helye, ha az utazást a munkahelyre való eljutás és onnan a lakóhelyre való visszatérés, vagy egyéb fontos ok teszi szükségessé. Az engedélyt ki kell adni annak, aki utazását polgári, vagy katonai hatóság idézésével igazolja. Az engedélyben meg kell jelölni a kérelmező nevét, foglalkozását, pontos lakcímét, továbbá az utazás célját, helyét és időtartamát. A kiadott engedélyekről jegyzéket kell vezetni.

Az a gyakorló orvos, akit az orvosi kamara erre írásban feljogosít, gépjármű bérkocsit jogosult igénybe venni.

Az egy útra, vagy korlátozott időtartamra szóló utazási engedély nem jogosít sem sebesvonaton, gyorsvonaton, vagy gyorsmotorvonaton (gyorsmotorvonaton) utazásra, sem pedig étkező-, vagy hálókocsi használatára.

Hadigondozottak kötelező mezőgazdasági alkalmazása

A hadirokkantak és más hadigondozottak ellátásáról szóló 1943. évi VII. tc. 27. § a 5. bekezdése értelmében azoknak a gazdasági munkaadóknak, akiknek 1000 kat. holdnál nagyobb szántó területük van, kötelesek az újonnan felvett állandó gazdasági alkalmazottaknak és cseledeknek 10 százalékáig hadi-

rokkantakat, hadiövezteket, illetőleg hadiárvékat alkalmazni. Ez a kötelezettség a jelenlegi világháború hadigondozottjaival szemben is fennáll, miért is felhívásnak az érdekeltek, hogy ilyen hadigondozott közveffétele végett forduljanak a békéscsabai m. kir. állami munkaközvetítő hivatalhoz (Csaba u. 5).

Az esetleges hadműveleti területen kormánybiztos kerül a közigazgatás élére

Az előrelátás parancsolja, hogy arra az esetre, ha az ország egyes területei a hadiesemények következtében metalan hadműveleti területé válnának, a kormány már most megtegye a szükséges intézkedéseket. Azt aztán, hogy a különleges közigazgatási szabályok hatálya milyen időponttól kezdve milyen területre terjed ki, természetesen annakidején a minisztérium lesz hivatott megállapítani. A szükséges intézkedéseket a minisztériumok a hivatalos lap szerdai számában közölt 1.500—1944. M. E. sz. rendelete tartalmazza.

A szabályozás szerint a helyén maradó polgári közigazgatási szervezet élére kormánybiztos kerül, aki a hadműveleti területen működő valamennyi állami, törvényhatósági és községi hatóság, hivatal és intézmény, valamint minden kormányhatósági felügyelet alatt álló festület és szervezet felett felügyeleti és ellenőrzési jogkörrel gyakorol. A minisztérium a kormánybiztos felruházhatja az egyes minisztereket meg-

illető ügyintézési jogkörrel is. Automatikusan átszáll a kormánybiztosra az egyes miniszterek ügyintézési jogköre — ideértve a fellebbezési jogkört is — abban az esetben, ha a hadművelet miatt a minisztérium és a hadműveleti terület között az összeköttetés megszakad.

A kormánybiztos teljes rendelkezési jogot kap az állami, törvényhatósági és községi alkalmazottak felett és jogosult az alkalmazottak létszámában bekövetkezett hiány pótlására is.

A kormánybiztos egyes ügyágakban (például személyi kiürítés, egyesületi jog, kiltás és internálás, sajtóellenőrzés, posta-, táviró-, távbeszélő-forgalom, rádió ellenőrzés, stb.) megkapja azt a jogszabály alkotási jogkört, amelyet a honvédelmi törvény a minisztérium, illetőleg egyes miniszterek részére biztosít. Ezen a jogkörön felül is jogszabály alkotási jogkört kap a kormánybiztos a hadviselés érdeke, a közrend fenntartása, a személy- és vagyonbizton-

ság, valamint a közegészségügy érdekeinek megóvása szempontjából szükséges rendészeti korlátozások és tilalmak megállapítására.

Felhatalmazást kap a kormánybiztos mindazoknak a rendelkezéseknek a megtételére, amelyeket a honvédelmi szolgáltatások terén a minisztérium, illetőleg az egyes miniszterek megtehetnek. Biztosítja a rendelet a katonai érdekek érvényesülését az által, hogy a kormánybiztos irányában a legfőbb katonai parancsnoknak, a törvényhatóság első tisztviselője irányában a vármegyei, illetőleg városi katonai parancsnoknak, a főszolgabíró irányában a járási, a megyei város polgármestere irányában a városi katonai parancsnoknak, a rendőrkapitányság vezetője irányában pedig községben a járási, városban a városi katonai parancsnoknak indítványozási jogot biztosít.

Arra az esetre, ha az ország területének valamely részén a polgári közigazgatási hatóságok működése kiürítés folytán, vagy egyébként ténylegesen megszűnik, beáll az úgynevezett szükségszerű katonai közigazgatás, amelynek vezetése és irányítása a legfőbb katonai parancsnak hatáskörébe tartozik.

Mindenfelől

Johannesburgban, a Medderfontain dinamitgyárban robbanás történt, melynek okát ezideig nem tudták megállapítani. A robbanás következtében hét ember életét veszítette.

Súlyosan megrongálódott Rómában, a város bombázásakor a San San Lorenzo fuori le Mura nevű pápai bazilika is. A romok eltakarítása után megállapították annak az öskeresztény bazilikának a fekvését, melyre a San Lorenzo fuori le Mura épült.

Anfuzo berlini olasz nagykövet most kötött házasságot. Felesége magyar lány, Tasnády Szűts Kornélia, vitéz Tasnády Szűts András leánya.

Raacz Paula műtősnővér hivatásának teljesítése közben életét veszítette a legutóbbi bombatámadáskor. Az a gyár, melynek gondozónője volt, most úgy határozott, hogy nevét a hősihalottak emléktábláján megörökíti.

Győr városában megkezdtek a zsidó telefonok leszerelését. Száznyolcvanegy zsidó lakásban és üzletben szerelték le a távbeszélőkészüléket eddig.

A garaugi internálótáborban kopaszra akarták nyírni Hans Neuhut bécsi származású zsidó ügynököt. A zsidó nagyon szerethette fűrtjeit, mert meg akarta vesztegetni a rendőrt, hogy hagyja meg a haját. Persze kopasz lett s ráadásul vesztegetés kísérlete miatt kétheti fogházbüntetést kapott.

Kakasszéken legújabbán nyolevanöt javarészt sokgyermekes magyar család jutott házhelyhez. Az új házhelyeket most adták át a boldog tulajdonosoknak.

A leventék országszerte fardahalanul munkálkodnak a közösségért. Dad, Kócs és Kömlőd községek leventéi fogtak össze legutóbb s közösen előadtak egy szindarabot. A tiszta jövedelmet a hadbavonultak hozzátartozói javára ajánlották fel.

ÁRPÁD Filmszínház

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek

Egy nap a világ

Muráti Lili, Páger Antal, Bilcsi Tivadár, Tahi Anna Mária

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Új államtitkárok

A kormányzó báró Splény Ist. vánt kereskedelem- és közlekedésügyi, Vasváry Lajos országgyűlési képviselőt pedig iparügyi államtitkárrá kinevezte.

Utazási korlátozás Kárpátaljára, Máramaros megyébe, Ungvárra, Munkácsra

A Magyar Távirati Iroda jelentti: A hivatalos lap április 5. iki száma közli a belügyminiszter rendeletét, amelynek értelmében a kárpátaljai területre, továbbá Máramaros vármegyébe, Ungvár thj. városba és Munkács megyei városba további intézkedésig csak utazási igazolvánnyal szabad utazni. Igazolvány nélkül is jogosultak az utazásra a kormány tagjai, az államfő környezetének ama tagjai, akik a kabinetiroda, illetőleg a katonai iroda főnökeinek írásbeli felhatalmazását felmutatják, azok a közszolgálati alkalmazottak, akik az illetékes miniszter kiküldetési rendeletével utaznak, ha fényképes igazolvánnyal is rendelkeznek és a magyar közlekedési vállalatoknak az említett területre a forgalom lebonyolítása céljából bejáró közvegi.

Az igazolvány kiállítását a folyamodó lakóhelye szerint a községi előjárásnál, illetőleg a rendőrkapitányság vezetőjétől kell kérni. A hatóságok a kérelmet a vármegye alispánjához terjesztik fel. Ezek határoznak a kérelmek felett. Az igazolvány legfeljebb 10 napig érvényes állítható ki és lejártá esetén egy ízben 10 napra meghosszabbítható. Az igazolvány díj- és illetékmentes.

Igazolvány csak igazoltan használható, szükség esetén utazás esetén nemzethűség, erkölcsi, köz- és államrendészeti szempontból kifogás alá nem eső személy részére állítható ki.

Államosítják a munkaközvetítést

A Magyar Távirati Iroda jelentti: A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével szerdán délelőtt 10 órakor minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács mindenképp előtt a munkásságot érintő egyes kérdésekkel foglalkozott és ezekben döntést hozott. Állásfoglalást a munkaközvetítés állami feladatá leendő nyilvánítása mellett, egyébként pedig elhatározta, hogy a munkakérdésekben husvét utáni napokban külön minisztertanácsot fog tartani. Hozzájárult a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszternek a zsidók utazásának korlátozásáról szóló rendelettervezetéhez. Rendeletet fogadott el az időszakos lapok további megjelenésének szabályozásáról, majd több más időszaki kormányzati kérdés tárgyalása után délután 3 órakor ért véget.

Gyékénypapucs párja 3.60 P

30-42 számokban kapható a Körösvidék bolt cipőosztályán

Dr Bencs Zoltán kilépett a Magyar Élet Pártjából

Budapest, április 6. A MEP szerdán értekezletet tartott. A pártértekezlet kimondta, hogy a rend és nyugalom fenntartását, a magyar erők egyesítését szükségesnek tartja s szükségesnek tartja az együttműködést mindazokkal a jobboldali pártokkal, melyek ezirányú készségüket kifejezik. Az értekezlet tudomásul vette, hogy dr Bencs Zol-

tán, Bornemisza Géza, Gajzágó István, Gunde László, vitéz Hunyadi Ferenc, gróf Magasházy László, Makay János, vitéz Martsekényi Imre, Mezey Lajos, gróf Pálffy József, Petők Nándor, Rosta Lajos, vitéz Várdy László, Zichy Nándor gróf országgyűlési képviselők kiléptek a pártból.

Áprilisban megtartják az érettségi, képesítő- és ipariskolai vizsgákat

A hivatalos lap szerdai száma közli a kultuszminiszter rendeletét, amely azaz iskolai év korai befejezésével kapcsolatban közli, hogy az érettségi vizsgákat, képesítő- és ipariskolai záróvizsgákat lehetőleg április folyamán kell megtartani. A vizsgálatok írásbeli részét lehetőleg a korreggeli órákban kell kezdeni s ha az írásbeli vizsgát légiriadó, vagy más elháríthatatlan esemény felbeszakitja, a dolgozatokat az addig elvégzett munka alapján kell, a körülmények méltánylásával elbírálni. A megszakított írásbeli vizsgát folytatni, vagy újrakezdeni nem szabad, még akkor sem, ha a rövid idő miatt a növendékek érdemleges eredményt nem tudnak felmutatni. Ez esetben a szintén korreggeli órákban kezdendő szóbeli vizsgálaton kell kiegészítő, esetleg rövid írásbeli kérdéseket feladni. A szóbeli vizsgáknak a sötétség beálltával kell véget érniök. A vizsgálatokon természetesen mellőzni kell annak az anyagnak a kérését, amelynek tanulására a rövid iskolai év miatt nem kerülhetett sor.

Az elbírálásnál tekintettel kell lenni arra, hogy a méltányosság szem-

pontjai kellőképpen összeegyeztethetők legyenek a vizsgálat komolyságához fűződő közérdekkel s figyelembe kell venni a vizsgázó előbb elért tanulmányi eredményeit is.

A vizsgákra elnököt a tankerületi kir. főigazgató, egyházi iskoláknál pedig az egyházi hatóság jelöl ki. Ugyancsak a tankerületi főigazgató küldi ki a kormányképviselőt az egyházi hatóságok alatt álló iskolákhoz. Az a tanuló, aki a már korábban kitűzött vizsgán nem tudott megjelenni, új vizsgánap kitűzését kérheti a tankerületi főigazgatótól, illetőleg az egyházi hatóságtól.

Ugyancsak előírja a rendelet, hogy az 1943-44. iskolai évben tanítói gyakorlatra bocsátott tanítóképzős növendékeket a gyakorlatra bocsátás előtt végzett tananyagból osztályozni kell és részükre a tanítóképzőintézet V. osztályának elvégzéséről szóló bizonyítványt kell kiadni. Ezek a növendékek évfolyamtársaikkal együtt tesznek képesítő vizsgálatot.

A rendelet előírja, hogy az 1944-45. tanévre szóló beiratkozásokat az iskolai év elején kell megtartani.

HÁRFA KÖNYVEK IRODALMI ESEMÉNYEI

Náday Nagy Ferenc Téged kereslek Az igazi regénye.	Nótrádi Szabó Imre Tábori repülőter Szívbemarkoló repülőposz.	Náday Nagy Ferenc Szerető szerelem Harc a boldogsáért.
Kötve 16 P, füzve 10 80 P	Kötve 1*60 P, füzve 15 50 P	Kötve 16 P, füzve 10 80 P

Kaphatók és megrendelhetők minden könyvkereskedésben

Honvéd munkavezető törzsek a polgári termelés szolgálatában

A termelés sikerének egyik legfontosabb előfeltétele: a munkáskérdés helyes megoldása. Nálunk, háborús időkben, a honvédelmi törvény (1939. évi II. törvény) gondoskodik arról, hogy a kormányzat ezt a kérdést törvényes alapon az ország érdekében sikerrel megoldhassa.

A közvetlen érdekelt munkásokon és munkaadókon kívül a nagy tömegek csak felületesen ismerik a honvédelmi munkaszervezetet.

Ez a szervezet az ország egyik legnagyobb munkaügyi intézménye,

mely az egész országot behálózza. Végrehajtó szervei a honvéd munkavezető törzsek.

A munkavezető törzseknek az a feladatuk, hogy ott, ahol különféle háborús okok miatt a termelő munka számára szükséges munkaerőt, vagy munkaeszközt a rendes békeviszonyok szerinti módon, megfelelően biztosítani nem lehet, a törzsek — egyetértésben az illetékes polgári hatóságokkal — a honvédelmi törvény alapján polgári munkásokat, vagy munkaeszközöket bocsássanak az

igénylők rendelkezésére. Ezen túlmenően, ahol a munkafegyelem és a munkák sikerének érdeke kívánja — ismét csak a polgári hatóságokkal és az érdekeltekkel egyetértésben — a munkavezető törzsek a munkásokat, ha szükséges egész vállalatok személyzetét katonai vezetés alá vonják és katonai vezetés alatt alkalmazazzák termelő munkára.

A munkavezető törzsek katonai vezetőinek tevékenysége nemcsak abból áll, hogy a vezetésük alatt lévő polgári munkástömegeket és tisztviselőket katonai szigorral, esetleg a katonai büntető jogszabályok alkalmazásával termelő munkára kényszerítik, hanem abból is, hogy ezek szociális jólétéről, ételmezésük, ruházódásuk biztosításáról és egyéb jogos magánérdekeik megővéséről gondoskodjanak.

Tájékoztatásul szolgáljon e téren, hogy az elmúlt termelési évben a honvéd munkavezető törzsek, egyedül a fakitermelésnél foglalkoztatott és katonai vezetés alatt álló polgári tömegmunkásoknak, törvényes áron az alábbi cikkeket osztották ki:

600 vagon lisztet, 140 vagon kukoricát, 72 vagon zsiradékot, 225 vagon zabot, 400 vagon szénát, 29 vagon vasat és 50.000 pár lábbelit.

Az idén a közellátási miniszter és az iparügyi miniszter a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel még jobban fogja támogatni a munkavezető törzsek útján az arra rászoruló polgári munkásságot.

Jelenleg a következő helyeken vannak honvédelmi munkavezető törzsek: Gödöllőn, Székesfehérváron, Győrött, Komáromban, Érsekújváron, Szombathelyen, Veszprémben, Zalaegerszegen, Kaposváron, Pécsen, Kecskeméten, Szegeden, Zomborban, Szolnokon, Debrecenben, Miskolcon, Salgótarjánban, Ungváron, Máramarosszigeten, Kassán, Nyiregyháza, Bustyaháza, Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagybanján, Nagyvárado, Besztercén és Csíkszeredán.

Aki a munkavezető törzsektől munkaerőt, vagy munkaeszközt (járműveket, munkagépeket, traktorokat, stb.) akar igényelni, annak először az illetékes polgári hatósághoz, tehát a m. kir. vármegyei gazdasági felügyelőséghez, m. kir. erdőigazgatóságához, m. kir. államépítészeti hivatalhoz, stb. kell fordulni abból a célból, hogy ez a hatóság igazolja a kérelem jogosságát, illetve szükségességét. Az igényléseket a munkavezető törzsek gyorsan, felesleges formások mellőzésével intézik el. Célszerű, ha az érdekeltek a polgári hatóságoknál tájékozódnak igényeik bejelentése előtt, nehogy felesleges, vagy téves eljárásokkal időt veszítsenek.

A békéscsabai m. kir. állami munkaközvetítő hivatal közleménye

Munkát kaphatnak a hivatal útján: Gazdasági cselédek, napszámások, hónaposok, aratók, tanyás, udvaros, kifutók, téglagyári munkások, kovács, asztalos, bognár, szijgyártó, cipész, borbély, hentes, ács, kereskedő segédek.

Női munkahelyek: női szabónő, háztartási mindenk részére.

Tanonchelyek: kovács, asztalos, kereskedő, szobafestő tanoncok részére.

Munkát keresnek: szobafestősegédek, géplakatos tanoncok.

A munkaközvetítés ingyenes. A hivatal helyisége Csaba-utca 5 szám alatt van. Telefon 57.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Szombaton csak fél 8 órakor van előadás

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Mesél az élet

C. Bechi, I. Dilla, C. Campanini, P. Sloppa

HÍREK

— Lapunk legközelebbi száma szombaton a koradélutáni órákban jelenik meg.

— Üzenet a frontról. Bánszky Pál békéscsabai honvéd a K. 417 táborig postaszámon üzeni feleségének, hogy a csomagot megkapta. Szerető csókjait küldi hívesének és leányának. Kéri őket, hogy sűrűbben írjanak neki.

— Léván felújították a tizedesi intézményt. Léváról jelentik, hogy ott az évtizedek előtt megszünt tizedesi intézmény „lévai magyar testvéri munka” név alatt ismét megalakult. Első ténykedése az volt, hogy az iskolán kívüli népművelési bizottság támogatásával az úgynevezett „újtelepen” a munkások részére úgynevezett vándorkönyvtárt létesített a legjobb magyar írók könyveiből. Legközelebb a város déli, külső területén is vándorkönyvtárt állítanak fel az ott lakó munkások számára.

— Nagyheti áhítat a református templomban. A békéscsabai református templomban nagyhéten, szombatig minden este evangelizációs istentisztelet lesz.

— Angliában az ír papok nem utazhatnak. Genf, április 6. Londonból jelentik: Mint a The Universe című angol katolikus hetilap jelenti, az Angliában dolgozó északírországi és círei papokra szintén vonatkozik a legutóbb kiadott utazási tilalom. E szerint az Írországból fevékenykedő ír papok és apácák a jövőben nem lesznek abban a helyzetben, hogy hazájukba visszatérhessenek. (MTI)

— Születésnapján agyonszúrták. Kovács István ságori legény Pécsen kocsmái borozgatással ünnepelte huszonharmadik születésnapját. Záróra felé hazafelé igyekezett, de a sötétben valaki hasbaszúrta. Kovácsot kórházba vitték, ahol meghalt. A gyilkossággal Gergely Antal ságori legényt gyanúsították, akit a gyilkosság helyétől nem messze az árokban holtrészegen találták. Gergely a most megtartott tárgyaláson tagadott és a bíróság bizonyítékok hiányában felmentette.

— Meghalt Zala megye legöregebb asszonya. Zala vármegyében, Bedőháza községben meghalt Büki Mihályné Figura Mária, aki száznegy évet élt és arról volt nevezetes, hogy ő Zala megye legidősebb asszonya. Élete utolsó napján reggel gyónt és áldozott, délben pedig meghalt. Temetésén harmincegy unoka és hatvan dédunoka jelent meg.

— Lopások. Szerdán délelőtt az alábbi békéscsabai lakosok tettek feljelentést a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen lopás címén. Sándor Imréné születésné, akitől 2000 pengő értékű különböző ruhaneműket, Stefanik Erzsébet háztartási alkalmazott, akitől 8 db 10 pengős bankjegyet és egy pecsétgyűrűt loptak el lakásából. A feljelentés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Ezen a héten a Réthy és a Thörsz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Zsidónak minősülők nem hordhatnak katonai egyenruhát

A Magyar TI jelenti: A hivatalos lap április 5. száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amelynek értelmében mindazok az egyének, akik a vonatkozó kormányrendeletek értelmében a zsidók számára előírt megkülönböztető jelzést (sárga

csillag) kötelesek hordani, katonai egyenruhát nem viselhetnek. Ilyen honvédségi és csendőrségi személyektől — tekintet nélkül állományviszonyukra — az egyenruha viselési jogát a honvédelmi miniszter megvonja.

Április 16-án tartja évi rendes közgyűlését a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúl-tenyésztők Egyesülete

A Délmagyarországi Baromfi-, Galamb és Házinyúl-tenyésztők Egyesülete április 16-án délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén délelőtt fél 11 órakor

tartja évi rendes közgyűlését Réthy-utcai saját helyiségében. Az elnökség ezúton hívja meg tagjait a közgyűlésre.

Kiegészítés a zsidók megkülönböztető jelzéséről szóló rendelethez

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap szerdai száma kormányrendeletet közöl a zsidók megkülönböztető jelzéséről kiadott 1240—1944. M. E. számú rendelet kiegészítéséről. A rendelet szerint az említett rendelet 1. szakaszában foglalt rendelkezés nem terjed ki a zsidók közül

1. a keresztény hitfelekezettek tényleges, vagy nyugdíjas lelkipásztoraira, a szerzetesrendek lelkipásztori működésre jogosult tagjára és arra, aki — akár mint a szerzetesrendnek tagja, akár mint az illetékes egyházi hatóság részéről felavatott diakonus, illetőleg diakonissa — kizárólag élethivatásuként az elhagyottak, szegények, árvák és betegek gondozá-

sának munkáját végzik;

2. az említett rendelet 3. szakaszában felsorolt kitüntetések folytán kivétel alá eső személynek vele együtt lakó feleségére, vagy özvegyére és gyermekére;

3. a jelenlegi háború hadiözvegyeire és hadiárváira;

4. nemzsidó személynek vele együtt élő keresztény vallásfelekezethez tartozó házastársára, továbbá nemzsidó személynek keresztény felekezethez tartozó özvegyére. Ha azonban a házasságból gyermek származik, a kivételzés mindkét esetben csak akkor áll fenn, ha a gyermek nem zsidó;

5. azokra a Magyarországon tartózkodó külföldi állampolgárookra,

MÁVAUT autóbuzsmenetrend 1944 február 21-től

f		x		Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa		x		f	
—	—	—	—	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	—	—	18.00	—
5.30	12.40	ind.	—	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40	17.50	—	—
5.53	13.03	ind.	—	Békés városháza	ind.	8.18	17.28	—	—
6.20	13.30	ind.	—	Mezőberény község.	ind.	7.53	17.03	—	—
6.37	13.47	érk.	—	Köröstarcsa posta	ind.	7.33	16.43	—	—
f		f		Körösladány—Mezőberény		f		f	
5.58	—	—	16.13	i.	Körösladány p. u. b. é.	7.08	—	—	15.33
6.28	7.33	13.55	16.43	i.	Köröstarcsa posta	i.	6.40 7.30 13.47	15.05	—
6.45	7.50	14.12	17.00	é.	Mezőberény közsh.	i.	6.20 7.13 13.30	14.45	—
6.50	—	14.18	—	é.	Mezőberény p. u.	i.	—	7.07	14.35
f		f		Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu		f		f	
—	—	—	—	Békéscsaba p. u.	é.	—	—	18.00	—
5.30	—	—	—	Békéscsaba Csaba-sz.	é.	—	—	17.50	—
6.20	—	—	—	Mezőberény közsh.	i.	—	—	17.03	—
6.40	—	—	—	Köröstarcsa posta	i.	—	—	16.43	—
7.35	—	—	—	Szeghalom Templom-t. i.	i.	—	—	15.35	—
c		c		Szeghalom Templom-t. é.		c		c	
4.25	—	7.40	—	i.	—	—	—	15.30	18.10
4.50	—	8.05	—	i.	Csökmő posta	i.	—	15.05	17.48
5.13	—	8.28	—	i.	Darvas posta	i.	—	14.45	17.23
5.36	7.20	8.50	14.05	i.	Zsáka posta	i.	7.10 14.00	14.23 17.00	—
5.43	7.28	8.58	14.13	i.	Furta posta	i.	7.05 13.55	14.15 16.52	—
6.06	7.49	9.19	14.34	i.	Berettyószentmárton	i.	6.41 13.31	13.51 16.27	—
6.20	8.00	9.30	14.50	é.	Berettyóújfalu közsh.	i.	6.30 13.20	13.40 16.10	—
d		d		Békéscsaba—Szarvas		d		d	
13.55	ind.	—	—	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	10.03	—	—	—
14.05	ind.	—	—	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	9.55	—	—	—
15.06	ind.	—	—	Kondoros község-háza	ind.	8.58	—	—	—
16.00	érk.	—	—	Szarvas Árpád-szálló	ind.	8.00	—	—	—

Figyelmeztetés: A forgalom az összes vonalon vasárnap és ünnepnap szünetel. d = Szarvas és Békéscsaba között csak szerdán és szombaton közlekedik. f = csak csütörtökön közlekedik. c = Zsáka és Berettyóújfalu között csak hétfőn közlekedik. x = Békéscsaba és Békés városháza között csak szerdán és szombaton közlekedik. A kondorosi útépités ideje alatt a járatok Szarvas és Kondoros között kerülő útirányon, késvé közlekednek.

Felvilágosítás: MÁVAUT Főnökség, Békéscsaba, II., Kazinczy-utca 1/3. Telefon 253

akik külföldi állampolgárságukat a külföldiek ellenőrző országos közhatalóság által az illetékes külképviseleti hatóság megkeresése alapján az erre a célra kiállított tanúsítvánnyal igazolják.

Az első bekezdés rendelkezése a rendelet első pontjában említett személyek közül csak azokra vonatkozik, akik a jelen rendelet hatálybalépésekor felszentelt, illetve felavatott lelkipásztorok, diakonusok, vagy diakonisszák, illetőleg a rendnek fogadalmat tett tagjai.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A zsidók megkülönböztető jelzéséről szóló 1240—1944. M. E. számú rendelettel kapcsolatban a közönség körében több oldalról merült fel kétség tekintetben, miként kell értelmezni a rendeletnek azt a rendelkezését, hogy a megkülönböztető jelzést »házon kívül« kell viselni.

Illetékes hely magyarázata szerint a zsidóknak a megkülönböztető jelzést minden olyan helyen viselniük kell, ahol a közönséggel érintkezhetnek: utcán, nyilvános helyeken, villamoson, vasúton, stb.

Nem kell jelvényt viselniük a zsidó lakását magában foglaló épületen belül, feltéve, hogy nem ugyanabban az épületben lévő nyilvános helyről — színház, vendéglő, stb. — van szó.

— Leányholttest a patakban. Ungvárott a Halas patak partján a korai járókelők megdöbbenéssel lelelték a holttestét. A parton átvágtatott nyakkal. Holtan találtak egy 15 év körüli leányt. Rendőri bizottság szállít ki a helyszínre és a leány retiküljében talált iratokból megállapították, hogy Popovics Mária törökországi leánnyal azonos a holttest. A leány még március 25-én eltűnt. Előző napon Ungváron járt és szüleit látogatta meg, majd hazafelé tartott Törökországra. Azóta nem látták. A csendőrség erélyes nyomozást indított annak megállapítására, hogy ki gyilkolta meg a patakparton talált fiatal leányt.

— Baleset. Súlyos állapotban vették fel ápolásra a békéscsabai kórházba Lacsányi Mihályné mezőúri asszonyt, aki oly szerencsétlenül esett el, hogy csonttörést szenvedett.

— A kötött mellény félrend ruhának számít. A közellátási miniszter értesítette az érdekelteket, hogy az év folyamán vásárolható textilárak mértékére vonatkozó rendelet értelmében a férfi, női és gyermek kötött, hurkolt mellények, ujjas vagy ujjatlan pulloverek félrend felsőruházatnak számítanak.

Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vess fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor közpénzben fizetendő.

Schik szemüvegkereskedőnél olcsó árak. III., Sziv-utca 2.

2 stráfkocsi, 2 oldalas kocsi és úri-szánkó eladó a Zeisler-fatelepen, Erzsébethegyen.

1 db kétéves kancacsikó és 5 db háromhónapos süldő eladó. Felsőkörösor 23 szám.

Irodai munkákban jártas férfit, vagy nőt felvesszünk gazdaságba. Ifj. Bakos Mátyás, Kondoros.

Elveszett a gyulai úton a Felix-üzletől a Jakab-üzletig kenyér- és zsir-jegy. Kérem a megtalálót, vigye Berthóty-tér 6 sz. alá, Blahut György-nének.